

美媒:波音737 MAX生产审计发现多处问题

新华社北京3月12日电 美国《纽约时报》11日披露,美国联邦航空局对波音公司737 MAX客机展开生产审计,在89项审计内容中,波音通过56项、未通过33项;波音机身供应商势必锐航空系统公司在接受的13项审计内容中,7项存在问题。

联邦航空局今年1月13日宣布对波音737 MAX客机的制造进行审计。引发这一行动的“导火索”是1月5日美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机飞行时一处门塞脱落。所幸,这架客机紧急降落,未导致人员伤亡。

审计持续6周。联邦航空局本月4日说,波音和势必锐在737 MAX客机制造的质量控制方面存在一些“不合规”情况。不过,鉴于相关调查仍在进行,联邦航空局没有披露具体审计结果。

联邦航空局已向波音和势必锐发送审计结果摘要。《纽约时报》11日援引所获相关材料报道,在对波音的89项审计中,波音通过56项、未通过33项。不少问题被归类为未遵循既定制造工序、程序或操作说明,部分为质量控制记录问题。

势必锐接受的13项审计内容中,7项发现问题,其中包括针对飞机门塞的一些审计。

波音方面尚未就联邦航空局审计结果发表评论。联邦航空局已于2月底要求波音在90天内制定一项全面行动计划,以解决“系统性质量控制问题”。

除联邦航空局审计,波音还因上述飞机门塞脱落事故受到美国国家运输安全委员会调查。另外,美国司法部也就该事

故进行刑事调查。

国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪称波音对调查并不配合,致使调查人员至今未能看到部分事故相关文件。波音对霍门迪的一些说法持异议,称找不到该委员会要求查看的一处波音工厂的门塞作业相关记录。

美国交通部长皮特·布蒂吉格11日表示,尊重国家运输安全委员会和司法部对波音的独立调查,波音应配合调查。布蒂吉格说,联邦航空局局长迈克·惠特克已明确告知波音需在企业文化、产品质量和问题回应上作出改变。

就布蒂吉格表态,波音回应称将在“采取全面措施改进波音安全与质量的同时,继续全面、透明地配合所有政府调查和审计”。

11日,拉塔姆航空公司一架波音787-9客机从澳大利亚悉尼飞往新西兰奥克兰途中出现“技术问题”,飞行高度急剧下降,造成至少50人受伤,相关机构已展开调查。

拉塔姆航空公司是南美洲多国组成的大型航空集团,运营悉尼、奥克兰和南美洲主要城市之间的定期航线。

2018年10月和2019年3月,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司航班分别发生空难,总计346人遇难,失事飞机均为波音737 MAX 8型客机。2021年1月,美国司法部对波音提起相关刑事诉讼,后双方达成延期起诉协议。波音同意支付超过25亿美元罚款和赔偿,并承诺充分配合政府要求,实施合规和改进计划。(陈立希)

曝光公司质控问题的波音前员工死亡

新华社北京3月12日电 美国南卡罗来纳州执法部门11日向媒体证实,曾在波音公司任质控经理并曝光公司质量控制问题的约翰·巴尼特上周末被发现疑似死于自杀,终年62岁。

巴尼特近段时间在南卡罗来纳州查尔斯顿县就一桩针对波音的诉讼提供证词,原定9日接受波音方面律师进一步交叉盘问,当天却没有出现。相关人员到他人住酒店打听,在停车场发现巴尼特死在自己的车内。

查尔斯顿县验尸官办公室说,巴尼特似乎死于“一处自残性枪伤”。警方没有提及是否怀疑谋杀,后续调查还在进行。

巴尼特为波音工作32年,2010年在生产波音787型客机的南卡罗来纳州北查尔斯顿工厂出任质控经理,2017年因健康问题退休,2019年爆料波音生产安全问题。

他告诉英国广播公司记者,来到北查尔斯顿工厂不久,他就开始担心,波音急于让新飞机下线,造成工人工作压力大,组装过程仓促和混乱。一些工人没有遵守工厂的零部件追踪程序,导致有缺陷的部件丢失;某些情况下,为了防止生产线延误,甚至从废料箱取出不合格的零部件,安装到正在制造的飞机上。

巴尼特还说,波音787客机所适配

紧急供氧系统的故障率测试结果达到25%。这意味着,一旦飞行途中发生紧急情况,每四个呼吸面罩中就可能有一个无法使用。

“所有由北查尔斯顿出厂的客机,没有一架是我敢签名保证它安全适飞的。”巴尼特说,他曾提醒管理层关注他担心的问题,但管理层没有采取任何行动。

波音公司否认巴尼特的说法,称所有波音飞机都符合最高安全和质量标准。但美国监管部门联邦航空局2017年经审查证实巴尼特的一些担忧,包括发现至少53个不合格部件遗失,要求波音整改。

英国广播公司报道,巴尼特在退休后开始针对波音的长期法律诉讼,指控波音诋毁他的人格,并因他反映问题而阻挠他的职业发展。波音否认这些指控。

巴尼特的律师说,他的死是“悲剧”。波音称,对巴尼特去世感到难过。

巴尼特去世,正值波音因近期多起事故接受联邦航空局审计之时。就1月5日美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机飞行时机舱一处门塞脱落,巴尼特1月底接受“三十英里区域(TMZ)”新闻网采访时说,他对此并不意外。(胡若愚)

巴基斯坦东部旁遮普省木尔坦市一座楼房12日清晨倒塌,造成9人死亡、2人受伤。当日,在巴基斯坦东部旁遮普省木尔坦市,救援人员在事故现场搜救。新华社发



福特公司同意以3.65亿美元解决关税欺诈诉讼

新华社北京3月12日电 美国司法部11日说,福特汽车公司同意支付3.65亿美元,就一起涉及其进口货车涉嫌伪装成关税较低的乘用车的诉讼达成和解。

美国司法部在声明中说,福特公司2009年至2013年自土耳其进口近16.3万辆自家Transit Connect商用车,车中装有“假后排座椅和其他临时配置,使得车辆看起来像客车”,福特向海关申报为客车,以避免缴纳较高关税。

按照司法部说法,“这些临时后排座椅并不是为了载客而设,实际也从未载客”。通过海关后,福特公司将这些座椅拆除,将车辆恢复成两座货车车型。

福特公司按2.5%的客车税率缴纳关税,而货车为25%。

福特公司不承认作假,称这些后排座椅是真实的。相关诉讼持续多年。

据路透社报道,福特公司发言人说,公司对司法部声明中“许多描述持强烈不同意见”,“但为了不再陷于这一持续了10年的复杂争端,我们同意彻底解决此事”。(徐力宇)

俄罗斯以间谍罪逮捕一韩国公民

新华社北京3月12日电 俄罗斯执法部门官员11日披露,俄方今年年初在俄远东地区以涉嫌间谍罪逮捕一名韩国公民。韩国外交部12日证实了这个消息。

按照俄韩两国媒体的说法,这是韩国人首次因间谍指控在俄罗斯被捕。

俄罗斯塔斯社以一名俄执法部门官员为消息源报道,韩国人白源顺(音译)涉嫌向一些外国情报机构提供机密

信息,于1月在符拉迪沃斯托克市被捕,2月底被押送至俄首都莫斯科的列福尔托沃监狱。法院11日把羁押期限延长至6月15日。

韩国外交部说,得知韩国公民被捕后,韩驻俄外交使团“一直在提供必要的领事协助”。韩方正了解相关案情,暂时不宜透露具体情况。

据韩联社以一些知情人士为消息源报道,白某是传教士,隶属韩国某慈

善团体。白某的妻子被俄联邦安全局一并逮捕,后获释回国。

根据俄罗斯相关法律,间谍罪可判处10至20年监禁。

乌克兰危机2022年2月升级后,韩国追随西方加入对俄制裁,俄罗斯把韩国列为“不友好”国家。据韩联社分析,若白某久久未能获释甚至被判重刑,可能导致韩俄关系恶化。(林迎楠)

2023年委内瑞拉对美国出口增长770%

据新华社纽约3月12日电(记者刘亚南)委内瑞拉-美国商会11日发布的报告显示,由于美国放松对委制裁以及委内瑞拉对美石油出口大幅增加,2023年委内瑞拉对美国出口额较上年增长770%

报告认为,由于两国关系仍不稳定,2024年委内瑞拉与美国的双边贸易状况仍难预测。